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SZAB«LCS$1EC1¥E ÉS A IIASÍMhllÜIIT KÖZLÖNYE.
Egyházi élet.

(Nyíregyháza, julius 19.)

A nyíregyházi ág. ev. egyház mai 
napon tartott gyűlésében két neveze­
tes határozatot hozott; az egyikben 
önálló orgonistái és énekvezéri állo­
más szervezését fogadta el, melyre 
Nagy Lajos tanítóját választó meg, 
mint e részben különösen képesített 
szaktértiút, miáltal azon három belső 
tanító, ki eddig felváltva a templom­
ban és temetéseken is szolgált, ezen 
tisztétől felmentetvén, egészen iskolája 
és az ifjúság nevelésének adatott ál­
tal; Nagy Lajos ur helyéi pedig, ed­
digi fizetése meg! lagyásával, érdemdús 
tanítója Nagy Sámuel ur által tölt vén 
be, azt ez úton mintegy fél nyugalom­
ba helyezé; ennek helyére végtére, a 
felső polgári, egyszersmind gymna­
sium! előkészítő osztály számára egy 
350 frtos segéddel, csőd útján uj vá­
lasztást irt ki.

A másik határozat szerint az egy­
ház, következő határozati javaslatot 
hozott, képviselői által, indítványba, a 
f. év és hó 29-én Iglón tartandó egy­
házkerületi gyűlésen.

Határozati javaslat.
„A múlt 1867-ik évi egyházke­

rületi gyűlési jegyzőkönyv 15-ik, a 
vallás-ügyet tárgy a zó pontjánál, tör­
tént indítvány folytán :

Tekintetbe véve, hogy a kultusz­
miniszter ur, az 1848. XX. t. czikk 
érdekében hozzá intézett interpellá- 
tióra, a képviseleti tábla előtt odanyi­
latkozott, miszerint nincsen azon hely­
zetben , hogy a különböző hitfeleke- 
zetek egyenjogúságának életbelépte­
tése, és igy a fentebbi törvényezikk 
gyakorlati érvényesítése tárgyában, 
már az országgyűlés jelen időszaka 
alatt, törvényjavaslatot tehessen a ház 
asztalára, mely az iiitraconfessionalis 
súrlódásokat megszüntetné.

Tekintetbe véve, — hogy azon 
vallási sérelmek, — melyek ezen gyű­
lést. tavai arra határozók, hogy köve­
tei által az egyetemes gyűlésen ez 
ügyet sürgetve, egyúttal maga is sür­
gető feliratot közvetlenül intézzen az 
országgyűlési kép viselő házhoz, azóta 
ismét számos újakkal tetéztettek.

Tekintetbe véve, hogy ily körül­
mények között, a magyarhoni pro­
testáns egyháznak, alig lehetne más 
feladata, mint magát, önmaga iránti 
kötelességénél és jogánál fogva, gya­
korlati téren is, tettleg belehelyezni 
az 1848. XX. t. ez. birtokába, és azt 
mennyire lehet — az intraconfessio- 
nális téren legalább — nem csak elv­
ben fenntartani, hanem életűén is ér­
vényesíteni.

Határoztatik :
1) az egyetemes gyűlésre menen­

dő képviselőink, ezen főnatósagot,

TÁRCZA.
A varsói menekültek.

Történeti beszóly 
Gyöngyösy Sámueltől.

(Folytatás.)
XV.

Midőn Wladiszláv és Arthur mint azonnal 
gondolhattuk, a Bahilas és Febronia utasításuk 
folytán a cserkesz ifjak által megszabadittat- 
váu, az ismeretlen vidék sivatagjain eltűntek : 
azon pontra jutottunk, midőn történetünk fősze­
replőit elvesztettük szemeink elöl, s hogy őket 
újból feltalálhassuk, el kell hagynunk o sivár, 
zordon vidékeket, a szolgaság és emberieden 
üldözések hazáját, átrepülnünk a száz meg száz 
mérföldnyi tért, melyet már eddig keresztül 
utazánk, s oda sietni, hol még szabadság ural­
kodik, s egy hős nemzet kezében fegyverrel küzd 
dicsőséges harezokat.

A szabadság ezen hazája Magyarország!, 
Midőn átlépjük határait, a komor tél már 

rég elmúlt, dérvirágaikat elhullatták a lombta­
lan fák s az élet hajoló zöld mezébe ültöztc- 
nek; derült ég ragyogott a föld felett, melyet 
szabadságért elhullott hősök vére öntözött; már 
a meleg nyár forró sugárul érlelek a vetéseket 
s mig a harezosok fegyverrel közökben állották 
ki a gyilkos csaták öldöklő tiizét : n honnma- 
radottak az aratásra készitgeték sarlóikat!

1849 junius havában Európa forradalmai 
már lecsöndesültek, vagy végső vonaglással küz­
döttek még csupán; a franczia királyság rom­
jaira épített köztársaság elnöke saját alapítan­
dó dynastiája érdekében megcsalta a reménye­
ket, s hideg közönyével megbuktatta a szabad­
ságot; még a tengerek királynéja V eleueze 
daczolt csupán; fegyverrel kézben már csak 
Magyarország vívta az egyenetlen harezok log- 
dicsősógesbikét s diadalmas fegyverével irta tör­
ténelmének legfényesebb lapjait. A hatvani, tá- 
pió-bicskei, isaszegi, váczi, nagysarlói győzodel- 
mek dicsőségéről beszélt egész Európa. — E 
győzelmek után a nemzet lelkesedése határta­
lan lesz, elnémul a pártok szava, elkábul az 
örömittas nemzet, s e kábultságából születik a 
függetlenségi nyilatkozat; a győzelmes honvé­
dek előtt fut az ellenség, ős Buda vára véres 
küzdelem után kaput tár édes fiainak 1 Min­
denütt győzelem, mindenütt dicsőség 1

L)e nekünk ha történetünk folyamán tovább 
akarunk haladni. félre kell vonulnunk a dicső­
séges harezok főszmhelveitől, mellőznünk n na­
gyobb cseniv.iiyexet s oda mennünk te.e.ő j.m- 
gyarországra, hol nem harsog a hai czi tio.nbi.a 
nem száguldanak nyerítő mének, nem csattog­
nak öldöklő fegyverek.

Itt találjuk fel Túróczmcgye egyik mező­
városában Szent- Mártonban, mely a megye szék­
helye egy csinos kisded lakban a menekült 
grófnőket, a kiket már félév óta nem láttunk. 
Ide vonultak ők részint azért, inéit komoi unjuk 
a szelíd Jozefina szülőt oldj e volt;, részint azért 
hogy a harezok véres küzdhelyeitől távol le- 
gyének.

Jóllehet minden előintezkodésoket megtet­
tek arra nézve, hogy ha férjeik megél köznek, 
a hadparancsnokságoktól azonnal megtudhassak 

1 i o' • «ing mind ez ideigazoknak szabadulásokat : me

kerületünk neveken és tavali 15. szá­
mú határozatunk értelmében újra is 
hívják fel, e tekintetbeni sürgős in­
tézkedésre ; — mi ha a jelen ország- 
gyűlési időszak alatt eredményhez 
nem vezetne, akkor

2) az egyetemes gyűlés által, most 
akkorra, határozatilag mondassák ki, 
hogy ez esetben, az 1848. XX. t. ez. 
2. §. által biztosított „e hazában tör­
vényesen bevett minden vallásfeleke­
zetekre nézve, különbség nélkül meg­
állapított tökéletes egyenlőség és vi­
szonosság“ elvénél, s azon t. czikk 
adta jognál fogva, a magyarhoni ág. 
ev. összes papság, uz egyetemes gyű­
lés garantálja mellett felhatalmaztatik:

a) hogy az 1869-ik évi január 1. 
napjától kezdve, az 1791. 26. t. czikk 
15. §-át, a gyermekek nevelése tekin­
tetében akként alkalmazza, hogy ve­
gyes házasságokban a protestáns apát 
valamennyi gyermek kövesse, a pro­
testáns anyát pedig leánygyermekei, s 
igy a kath.egyházzal e téren teljes vi­
szonosság és jogegyenlőség álljon be;

b) ha vegyes házasságok mellett 
azoknak protestáns lelkész előtt, az 
184:i/4. III. t. ez. 2. §-sa alapjáni meg­
kötés kívánása esetében, a r. k. lel­
kész akár a hirdetési bizonyítványt, 
akár magát a hirdetést is megtagad­
ná ; az evang. lelkész az esketést, hir­
detési bizonyítvány nélkül is, a pol­
gári hatóságnak teendő bejelentés

mellett — a r. k. lelkész felelősségére 
— megtehesse;

c) a r. kath. egyházból, az evang. 
egyházba való áttérést szabályozó 
184!/4. III. törvényezikk 2-ik §-sa 
kötelezése alól, az 1848. XX. t. czikk 
2-ik §-sa a protestáns lelkészt fel­
mentvén, ez felhatalmaztatik, hogy az 
áttérésre jelentkező rom. katholikuso- 
kat, az említett törvényezikk formái 
mellőzésével, a protestáns egyházba 
ép úgy vegye fel, mint az jelenleg a 
római katholikus lelkészeknél gya­
korlatban van;

d) az 1791. 26. t. ez. 6-ik §-ának 
e szavai : „nisi Evangelici, opera dic- 
torum parochorum sponte usi fuerint“ 
megengedvén, hogy a r. kath. lelké­
szek, evangélikusoknál is végezhesse­
nek vallási functiókat, ha arra az evan­
gélikus felek által önkint felhivatnak : 
az 1848. XX. t. ez. 2. §. által biztosí­
tott tökéletes egyenlőség és viszonos­
ság elvénél fogva, evang. lelkészeink 
felhatalmaztatnak, hogy rom. kath. 
személyeknél — felhívás esetében — 
viszont ők is papiszolgálatokat te­
hessenek. “

Közli Bartholoxnaeidesz János
lelkész és főesperes.

Közvizsgai értesítés.
A nyíregyházi r. k. főelemi négy 

osztályú fi- s külön osztályú leány- 
tanodában julius 27-én s következő

nem jutott hozz új ok semmi megnyugtató hír. 
A kínzó bizonytalanság csak nevelte hontalan­
ságuk fájdalmait. A büszke Hedvig egy Klóm­
hoz hasonlított, mely megtört szárán sárgulni 
kezd; Adélt ágyba fektette a nem szűnő fájda­
lom, mely oletviraganak mindennap igy-eg\ le­
velét tépte szét; a virág levelei már nemsokára 
mind le lesznek szakgatva, a hervadt kórót 
majd eltakarja fátyolával a sir tele.

Nem kis mértékben tetézte a grofnok ag­
godalmait anyagi helyzetűk is. — A magokkal 
elhozott pénz már elfogyott s legbecsesobb 
családi ékszereiktől egycukint kellett megvál­
nak. Mi fog történni, ha az utolsó darabot is 
el kell adniok? Ilyenkor a Ilii Jozefina biztatta 
őket, kérvén, hogy ne aggódjanak, ő majd dol­
gozni fog érettök, s keresményéből gondosko- 
tland róluk, mig Isten elküldi szabaditó an­
gyalát 1

De a Jozefina nemeskeblü biztatásai nem 
voltak kénesek megadni a bánatos lelkek kívánt 
nyugodalmát; Adel hervadt betegágyában, Hed­
viget leverte a lelki vád, miszerint mind e nyo­
mornak egyedüli oka ő; erejét kimerítették a 
testvére ágyánál átvirasztott éjszakák s hogy 
még Össze nem roskadott, azt csak azon kis­
dednek köszönhető, a kis Wladiszlávnak, kinek 
nohány hót előtt adott életet. E gyermek volt 
egyedüli vigasza, reménye, egyetlen boldogsága 
s íia emlőin elaltató, gyakran merült cl az alvó 
angyal szemléletében, s ha atyja nemes voná­
sait felfedezte gyermekén : egy pillanatra élte­
ié,dtc minden szenvedéseit.

Az Add kórállapota naponkint kétségbo-

ejtőbb lett; az orvos aggódva vizsgálgáttá be­
tegét s a közeli őrülés előjeleit- észlelgetvén, 
határozottan kinyilatkoztatta Hedvig előtt, hogy­
ha, ezen csüggedt lelket valami véletlen öröm 
fel nem villanyozza s a hamvadó életszikrákat 
ii l nem éleszti, nehány nap múlva beáll előbb 
a lélek halála s utána nemsokára a test is 
összeroskadand.

Szegéig szenvedő Adel, ébren és lázas ál­
maiban folytonosan Arthuvval foglalkozott, most 
vénáidon látta azt, majd Szibéria ónbányáiban 
megfagyott tagokkal, s az ily látások alkalmá­
val iszonyúan szenvedett. Nem csoda, hiszen 
Arthur volt lelkének egyetlen gondolata, szivé­
nek egyetlen érzete.

Sokszor voltak Adélnak nyugodtabb per­
em, s ezeket Hedvig rendesen vigasztalására 
szokta felhasználni, pedig már maga is rég 
megszűnt reményiem.

„Kedves testvérem! légy nyugodt — szokta 
neki ilyenkor mondani — e hosszas fájdalom 
megöl; mórt veszted el reményedet, hisz ők 
bizonyosan megjönnek, meglehet, már Magyar- 
országon is vaunak, de meg nem laluiluttuik 
fel: bízzunk o jó Babilás Ígéretében, e nemes 
szív el fog követni minden áldozatot. de nem 
mondá-e, miszerint meglehet, hogy az ő meg­
szabadítások csak hónapok múlva lesz eszkö­
zölhető? Várjunk nyugodtan édesem!“

„Várni, és mindig csak várni? — szokta 
válaszolni Add. — Várni addig, mig a szív 
meg nem szakad! Mondd a virágnak, midőn a 
meleg napfény elhagyd s az ősz fagyasztó de­
rétől fonyadozni kezd, mondd neki. hogy várjon 
tavaszig, akkor eljö ismét az éltető napsugár 
s életét visszaadnudja! Várna ő szegényke, de 
mit tehet róla, ha gyenge alkata ki nem bírja 
a fagyos telet viharaival allani s várakozáséban 
elhervadván, eltemeti a förgeteg : és midőn eljö 
a szép tavasz meleg sugaraival, a hervadt kórót 
életre nem költhet!. Hiszem, hogy majdan eljő 
az én Artlmrom is, de e tavasz sugarai, az ő 
szép szemei, ha még soká késik — csak sírom 
porai felett fognak ragyoghatni a bánat kényei­
ben ! Oh én soha. soha nem látom őt!!..

Ilyenkor rendesen keservesen sírva szokta 
magát vánkosai közzé temetni, vele sirt Hedvig 
is, nem tudott többe mit szolani, mert latta, 
hogy testvérének igazsága van.

Most. midőn feltaláltuk őket o rövid pár­
beszéd után Adel clszunyadott, a kis lak csen­
des volt, s csalc a beteg nehéz lólekzése s az 
ápoló bíi testvér sóhajai zavarták meg a nénm-
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súgót. De im Adel hirtelen felriad, kipirult 
arczczal felül ágyában, hálóöltönyeit rendezi 
magán s szokatlan erővel sikolt fel, a Hedvig 
kezeit erősen megszorítván :

„Hedvig! ők jönnek, igen igen, lelkem látja 
őket, ők itt vannak közel hozzánk, erre tarta­
nak. Oh Istenem, adj erőt, elbírni ez örömöt!

Mig a kitörő öröm e szavait hallata Adel, 
szokatlan zaj hallatszott a kisded városban, a 
lakosok elhányták munkáikat és siettek a fö- 
uteza felé. Harczi trombiták harsogtak, dobok 
peregtek, s mind e hangok katonaság érkezését 
jelezték. Barát-e vagy ellenség, senki sem tudta, 
ugyanazért siettek biztos tudomást szerezni; 
csak Hedvig nem mehetett ki, mert Jozefia vá­
sárlás végett épen távol volt, sőt már késett 
is, ugyanazért nehezen várták megérkezését.

Jozefina nem soká váratott maga után; 
mint a kit üldöznek, oly sietve rohant be az 
ajtón, utána két huszártiszt sietett, de a kiket 
csak kardjaik csörgése árult el, mert kívül ma­
radtak; a jó leány annyira el volt a sietéstől 
túladva, hogy álig tudott szóhoz jutni.

„Jaj Istenem! — szólal meg végre — nagy 
örömöt hozok, oh jaj, hogy már nem csak sze­
rencsétlenség, de öröm hírnöke is lehetek egy­
szer. Oh Istenem! nem is tudom, hogyan kezd­
jem .... a hogy kimentem, hát katonák, magya­
rok jöttek .. ..•'

„És közöttük mi voltunk!“ — szólal meg 
egy erős férfihang, miközben az ajtó feltárult 
és a két deli huszártiszt a szobába lépett.

Most egy szívatható látványnak leszünk ta­
núivá, a mint a grófnők meglátják a belépő 
tiszteket, egy örömkiáltás tölti be a kis lakot, 
a szemekbe örömkönyek tolulnak, a karok öle­
lésre tárulnak s négy név lebben el egy hang 
gyanánt az ajkakról: Hedvig! Adel! Wladisz­
láv 1 Arthur! azután az ajkak a viszonttalálko- 
zás hosszú csókjában fördenek, a keblek egy­
máson dobognak. Majd egy óranegyed telt el 
mély hallgatásban, mialatt csak a szivek do­
hogtak erősen, lázasan, s e dobbanások voltak 
az egyedüli csendzavaró hangok; egyik sem 
akart kibontakozni a szerető karok ölelésiböl, 
mintha félnének, hogy egymástól ismét el fog­
nak szakittatni! A Hedvig hús arcza azonnal 
felvidult, az életszin kezdett bele visszaszivá­
rogni, s mily öröm volt neki, midőn férjét a 
kis bölcsőhöz vezetve az alvó kisdedet apjának 
megmutatá, a ki csójaival halmozta el még nem 
látott gyermekét, mily boldog volt a férj, az 
apa, midőn megtudta, hogy neki fia van; Adél
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napúkon megtartatván a tan vizsgák : 
a hittan, religió története, szertartás- 
értelmezés, Magyarország történelme, 
földrajz, természetrajz, népszerű ter­
mészettan, számtan, magyar-német 
nyelvtan, irás-olvasás, rajz-mutatvá­
nyok, — különösen a harmadik s ne­
gyedik osztályú tanonczok által sza­
batosan, értelmesen s folyékonyan 
adattak elő; — a második s első osz­
tályúak mint kezdők, a magyar nyelv­
ben szintén oly szép haladást tanúsí­
tottak, hogy azok, kik midőn az isko­
lába feladattak, a tót nyelven kivid 
mást nem ismertek most már nem 
csak jó kiejtéssel beszélnek magyarul, 
hanem a tantárgyakat is szép magyar 
kiejtéssel adták elő. — Kár hogy ne- 
hánv szülőn s a tanszemélyzeten kí­
vül ■— még a városi tisztviselők sem 
voltak tanúi — a nevelés s tanítási 
ügy szép előmenetelének!

Julius 30-án az érdemsorozat — 
hálaadó istenitisatelet után felolvas­
tatván; a helybeli takarékpénztár 
által megajánlott 40 fr. és tele. Sütő 
József ur által adományozott tallér — 
összesen 13 db tallér, néhány do hu­
szas s 14 db 1 frtos bankjegy, vala­
mint számos ima- s olvasó-könyv és 
képecskék — osztattak szét a kitü- 
nőbb tanonczok között.

A nagyméltóságu egri érsek, a 
Kajner püspök-féle jutalmat, a nyír­
egyházi tanonczok jutalmazására íor- 
dittatni kegyesen rendelvén, — két 
fiú- s két leány-tanoncznak 25 fr. ér­
tékű ruhakelmék ajándékoztalak.

Az igazgatóság.

Balatonfüredi levelek.
ii.

Voltál-e már oly helyzetben, hogy egy hosz- 
szu beszédet kelle végig hallgatnod, akor midőn 
az üdülést adó nyugalom karjaiba óhajtól me­
nekülni; s e kinos perczeknek és situatiouak 
végét izgatott vágygyal váród, akkor az előadó 
azzal vigasztalt meg. hogy még most fog beszéd­
je velejére áttérni. erre egész resignatioval adód 
át magadat sorsodnak, s nyugodtan várad ami 
következik, — körülbelül hasonló érzelmek kö­
zött találod magadat a fürdő-igazgatói bu- 
reauban.

elfeledte betegségét, most oly erősnek, oly bol­
dognak érezte magát, félévi szenvedés után 
végre egy boldog pillanat! Jozefina kiment a 
szobából, leborult a konyhára, úgy sirt keser­
vesen, de könyei örömkönyek valónak.

Mennyi kérdést intéznek egymáshoz, meny­
nyi beszélni valójok volna, — — de nem 
lehet, mert ott künt a trombita megharsan, a 
dobosok riadót vernek, irtózatos lárma, fegyve­
rek ropogása kardok csattogása, száguldó mé­
nek nyerítése hangzik füleikbe. Egyszerre elsá­
padnak az örülő arezok, valamely közeli veszély 
gyanitása lepi meg a sziveket, a nők esdenek, 
a férfiak kibontakoznak az ölelő ke vök kőzziil, 
s a szerető kebleken ellágvn ;v ik bajno­
kokká magasainak; ők katona . : messzót
követik; egy csók, egy Isten . ng egy
ölelés, ki tudja, nem utolsó-e e : . • óén, mert 
a katona minden ölelése utolsó 1 — azután
sietnek oda, honnan jöttek, a met-öi a <• ata zaj 
hangzott, ott maradtak lovaiu :s. írva pedig 
szükségük van. A grófnők a legnagyobb félelem 
között maradtak egyedül.

Hajh még nem ürítették ki fenékig a csa- 
• pások keserű poharát!

De tekintsük meg, mi lehetett oka ezen 
hirteleni csatazajnak!'!

Egyszerűen azon körülmény adta elő ma­
gát, hogy az oroszok és magyarok csaknem 
egyszerre jöttek tiz.-Mártonba, s most egymás­
sal küzdenek.

De hogy ezen eseményt körülményesebben 
megérthessük, szükséges kissé a magyar szabad­
ságharc/ ez idei történelmében széttekintenünk.

Azon időben, midőn a magyar seregek győ­
zelmes csatákat vívtak, Ausztria császára ösz- 
szejövetelt tartott Varsóban az orosz czárral s 
ettől segedelmet eszközölt a magyar forradalom 
leverésére. Nemsokára roppant tömegekben in­
dultak az orosz seregek Magyarország feló, s 
annyira ellepték a határszéleket, hogy Uminszki 
és Osztrovszki már csak egyedül az alsó Kubi- 
nyi vonalon juthattak az országba, itt is csak. 
az elfogatás veszélyének kitéve, cserkesz öltö­
zetben és a Babilas segítségével voltak képe­
sek kijátszani az őröket, mert ezen vonalon is 
már mintegy 20,000 orosz táborozott, a kik 
már május utolján előbb Sass, később idő mulv* 
pedig Grabbe tábornok alatt az országba törtek 6 
alsó Kul iuynál szétszórván az Árva vize hídjának 
őrizetére s fvlgyujtására hátrahagyott csekély- 
ezáiiin guerillakat — a bányavárosokat fenye­
gették. A Rózsahegytől Beszterczebányára vezető

köszönsz szívélyesen —

hangzik
igazgató

— Jó napot, 
szobát kérnék!

— Szobát! igen sajnálom nincs! 
a baljóslatú felelet a nagyon nyájas 
ajkairól — persze e kellemetlen válaszra nincs 
az ember elkészülve, de azon biztató remény 
kiséri át u Horváth ház csinos udvarán, hogy 
kimerült tagjait a hosszú ut fáradalmai után 
egyik vendégszoba kényelmes díványán fogja meg- 
piheutetui, s mennyire csalódik, midőn a tős­
gyökeres, egyenesen Würtembergböl idctelepitett 
német házfelügyelő (ne ütközzél meg, bogy a 
házfelügyelő úgy tud vagy ért magyarul, mint 
a esuvasz, vagy mint egy liiinlostani, mert az 
említett háztulajdonos szentgyörgyi Horváth ur 
udvara kivétel nélkül stock deutsch) félválrúl 
értesíti, hogy a vendégszobák mind „besetztek.“

Rohansz az Eszterbázy házba, ott sines 
szoba! Nemes indignatiódban elborzadsz a be- 
togek légióján, kiknek ennyi massiv épület sem 
képes elegendő lakást adni, lelkűdben már a 
szabad ég alatti lakás, vagy Füved s A rács fal­
vakba vezető bosszú séták rémképei mint haragos 
felhők kergetik egymást, midőn akaratlanul is 
a vendéglő előtt találod magadat, s mintegy ön­
kénytelenül léped meg a lépcsőket, melyek az 
étterembe vezetnek, hol Itabsch ur minden igé­
nyeknek megfelelő jó konyhája kistó kiveri le­
jedből az éhes gyomor által potentirzott aggo­
dalmakat, s te nem nézed már oly feketeszem- 
üvegen a helyzetet, s kezdesz kibékülni annak 
árnyoldalaival!

‘ Restaurálván magadat, mégysz az igazga­
tóhoz, s miután udv aroltál neki, oly hosszú ide­
ig, hogy azalatt egy szép leány szivet is elra­
bolhatnád! sikerül vagy valamely fürdőszobából 
röktönzött szállást nyerni, vagy privátkegy utján 
egy urasági cseléd felesleges helyiségét occupálni, 
s ott addig lagerezni, inig egy fürdői vendég 
megelégszik a fürdői saisonnal s tovább megy, 
helyt ad, s te megkapod a szobát melyet ideig­
lenesen „otthonodnak“ mondhatsz! E tekintet­
ben legnagyobb a hiány B.-Füreden! a Balaton 
hullámain ringó „Kisfaludy“ midőn a fürdői te­
lephez közeledik, azt kell vélni, hogy a kaszár­
nya alakú colossalis két emeletes magas épüle­
tek, kisebb magánlakokat s villákat takarnak 
el a szem elől, s bámulsz csalódásodban minőn 
mindenütt azt hallod ..nincs lakás“ ez oly 
feltűnő bogi" alig hihető, miként B.-iuireden, mely 
par excellence Magyarlmn divat fürdője — 
igv van; s ily szegénység uralkodik lakás dol­
gában, már akkor is mikor még a fürdői idény 
nem is c u 1 m i n á 1!

Nem leimt csodálni, ha honfiaink külföldi 
fürdőkbe zarándokolnak a kívánt üdülésért-, bár 
hazánk gyógyhatású ásvány-vizekben s kies vi­
dékekben oly dús, hogy versenyezhet bármely 

rszággal; de hiányzik mindenütt az a goiul, 
gyelem, kényelem azon tökéletes comfort, me- 
yet a beteg külföldön takil.

Balaton-Füred, 500—550 szobával rendel- 
ezik! mily törpe szám, összehasonlítva még a 
jlibi honi fürdőkkel is aránylag számba véve 
fürdő hivatását! E szám mellett nem feltűnő, 

ogy nincs lakás pedig a fürdői vendég lajst- 
om csak alig 700-ut mutat!

A nanokban egy előkelő angollal reá;geliz-
m, ki B.-Füred hírét hallva Franzensbadból a

regényes és még is szelíd eseh-országi fürdőből 
jött ide bájos nejével; — átkozottul panaszol- 
kodott, hogy délután 3 órakor nem kapott ebé­
det, •— mi több lakásul egy fürdőkádat sike­
rült nyerni nagy ügygvel bajjal! Elpanaszolta, 
hogy ö mily nagyszerű képet alkotott, a magyar 
divat - fürdőről, s mennyire kisszerűnek találta,
N mennyire szán bennünket hogy ily t ürdöi éle­
tet kell „élveznünk“!

Mngam is elkomolyodtam a valosag e szo­
morú ilhisuatióján; de mentém e tekintetbeui 
szegénységünket azon mostoha korral és rend­
szerrel. — mely minden oldalú felvirágzást el­
őír, a mely alatt társas életünk is alig-alig ad­
ható jelét annak, hogy : élünk.

Beismertem idegen — de velünk rokon­
szenvező tiirdő vendegtarsam előtt, mikent B.- 
1'hired még csak bölcsőkovát éli, s ep azért sok 
:I kívánni való. d<> ez idővel szűnni fog, mert 
örvendetes teljesedésbe menésének előzményeit 
már is szemlélhetni, ugyan is több helyen kez­
denek építkezni,— s a mint tudom, — a fürdő 
tulajdonos szerzet háztelkeket ad el, s ezeknek 
akadnak is vevői s pár év alatt a villák élénk 
csoportja mintegy virágokkal elhintett kert fog 
a vidéknek s különösen a fürdőnek bájos ké­
pet adui; ezek nélkül olyan a fürdői környék 
mint egy értékes keret, melyből az elragadó, 
vonzó kép hiányzik ! Három vagy négy igen Íz­
letes villa már is igen kényelmes nyugodalmas 
lakást ad tulajdonosuknak.

Ily lakás-szükségben boldognak mondhatod 
magadat,ha a középkori népvándorlásra emlékez­
tető ide-oda huzalkodás után, megnyerted a pár 
napos előjegyzés mellett a kívánt szobát, hol az 
éjt töltheted, mert a napot úgy is az üde leget 
nyújtó szabadban éled át; hacsak a borús tel­
iegek vagy csípős éjszaki szelek szobád négy fa­
lai közzé nem internálnak, mert a lóg mérsék­
let itt olyan; mint egy szeszélyes nagyvilá­
gi hölgy szivvilága; ki egy perez múlva képes 
a neked csókra nyújtott ajkait — fejedre hulló
— átokra nyitni fel. — E drámai erejű hason­
lat köriil-belül megközelíti az itteni clima ter­
mészetét. Egy perez alatt, egy léghullám kell 
csak, hogy a meleg vevőfényes nap képe, bűvös 
octóberi felhők közzé rejtőzzék, s tégedet téli 
öltönyödért haza kergessen!

Tropicai bőségről úgy sem panaszkodhatni, 
s a száraz leverő meleget a Balaton nedves 
tengevtermészete s a hátiért elfoglaló magasla­
tok, feldomborodó hegyek léglnizainai kizárják! 
Annyi légtüneti adattal szolgálhatok, hogy a 
légmévő 24 foknál magasabbra még bárom hét 
lefolyása alatt a nyár legmelegebb szakában 
nem emelkedett, s hogy a zápor napirenden 
van, s oly gyors az esőképződós, hogy,még a 
szabad ég alatt sem veszed észre, midőn az ég
— mely pár perez előtt örökkék volt — bebo­
rul s csatornája fejedre, s nyakad közzé zúdítja 
az „áldást“.

Ilyenkor érzem különösen a fürdői „gyógy­
terem“ hiányát; mely nélkül egy nagyobb für­
dőt alig képzelhetni! Nincs meg c „nélkiilöz- 
hetlen“ helyiség, melynek rendeltetése, hogy a 
fürdői vendégeket összehozza, a társaséletet fej - 
leszsze.— Hogy ott felolvasások, zongora, ének 
stb. mellett forrjon össze a vendégsereg és a

szellem s a sz.iv is találjon táplálékot, szóra­
kozást, — mely nélkül anyagi üdülés ueui 
képzelhető. R. György.

LEVELEZÉSEK.
Tisztelt szerkesztő ur!
Azon reményben, hogy becses lapja hasáb­

jain közleményünk tért nyerend, bátorkodunk 
önt idegen létünkre felkeresni.

S mert minden levelező közleményét leg- 
elsőbben is az időjáráson kezdi, mi is megpen­
dítjük azon búrt, s elmondjuk: hogy időjárásunk 
pár hét alatt eléggé kedvező volt, — s az utóbbi 
esőzések legalább tengeri-vetéseinkben ígértek 
némi kárpótlást, azon érzékeny veszteségekért, 
melyeket búza-, gabona- s egyéb termesztmó- 
nyeinkben a tartós szárazság folytán szenvedtünk.

Szőlő-termésünk jól biztat, s hacsak valami
csapas nem éri, bő s vig szüretünk lesz.

mert nem ezéluuk 
szőlőtermés leírásával tovább is

- áttérünk annak leírására, mi egy-
— városunkban való párheti idő- 

kellemesen, más oldalról kelle-

Ezek t előre bocsátva 
az időjárás, s 
vesztegelni, - 
részről reánk — 
zésünk alatt — 
metlenül hatott.

Mindenekelőtt a „sóstói“ fürdőt kell kie­
melnünk.

Ezen kedves fürdői helyiséget igen sokan 
irigyeljük a nyíregyháziaktól, és méltán : mert 
a társulat igazgatósága — legkiválóbban pedig 
t. Blahunka József úr — mindent elkövet e 
kedves helyiséget a fürdői vendégekkel mind­
inkább megkedvelteim, melyhez a fürdőorvosnak 
a betegek körüli rószvétteijes gyógykezelése is, 
mint hathatós emeltyű járul.

A fürdői, s lalcosztályi helyiségeknek czél- 
szerü berendezése, sétányok tisztán tartása, rend, 
pontosság, teljes dicséretet érdemelnek; a konyha 
azonban a hét csapás által sújtott Egyiptomra 
emlékezteti a közönséget.

Fürdőbe élésláda s pinczetokkal járni, nem 
korszerű.

Előre tehát e tekintetben is!
Mi, kik oly sokáig nem időztünk 

kedves város falai között, s kik most 
ponkinti ittlétünkkel majdnem e városban 
kunk, s igy az itt történtek iránt közelebbi 
dokkéi viseltetünk, örömmel tapasztaltuk, vá­
rosuknak az ipar, kereskedelem, mezei gazdászat 
teróni haladását, örömmel látjuk, hogy a szép 
jövőjű város az ipar, kereskedelem s gazdászat 
magasabb színvonalára emelkedett, — s a kül­
csín tekintetében is szép előmenetelt tett.

A többek között örömmel közöljük azon 
előleges hirt is, hogy városukban eddig még nem 
létezett nagyobbszerü könyv-, mű-, hangjegy-, 
papír- s írószer-kereskedés is leend.

Ennek hiányát önök, s a vidéki olvasó kö­
zönség is felette érezték.

Biztos kutfomísból értesültünk, hogy ezen 
üzlethez az engedély a városi közigazgatási ta­
nács által már engedélyeztetett is, s nem két­
kedünk abban, miszerint ezen üzletnek leendő 

ügyes tapintatu vállalkozója ifj. 
ur (Debreczeni könyvkereskedő) 
berendezni Ígért kölcsönkönyv- 
igényeknek minden tekintetben

mar e 
már na-

la-
ér-

tulajdonosa s 
Csátby Károly 
a különben jól 
tárával — az
eleget fog tenni.

stureezi szorosokat az ott levő borsodi gueril- 
lák és csckélyszámu honvédek eltorlaszolták s 
az átvonulást lehetetlenné tették; a másik t. i. 
a turóczmegyei vonalon is az utakat elrontot­
ták s a lláj-Stubnotól ugyancsak Beszterczebá­
nyára vezető hermaneezi szorost is teljesen jár- 
liatlaimá tették; csak miután a Páruiczához 
közel elrontott utakat járhatóvá tették, nyílt 
meg egyetlen vonal azoroszok előtt t. i. Szucsán, 
Sz.-Mártonon, Mosoczon keresztül Stulmó felé 
Körmöczbányára. Ezen utóbbi városban ekkor 
Görgei Armin őrnagy parancsnokolt, a ki is ér­
tesülvén az orosz sereg közeledéséről, néhány 
század honvédet és egy szakasz császár-huszárt 
küldött Sz.-Márton felé, kikémlelni az oroszok 
mozdulatait és irányát. E csapat déltájban ér­
kezett Sz.-Mártonba, a bőség és hosszas ut 
miatt kifáradt harezosok alig várták, hogy szál­
lásaikon magokat kipihenhessék. Ezek között 
voltak Uminszki és Osztrovszki is! Nem lévén 
még idejük, hogy valamely lengyel csapatba 
beosztassanak, a huszárok közt nyertek alkal­
mazást, Uminszki mint százados, Osztrovszki 
mint hadnagy. Véletlenül történt, hogy a ma­
gyarok bevonulását bámuló Jozefinát felismerték 
s a grófnőket igy feltalálhatták.

Azonban a sors sokszor épen háborús idő­
ben nagyon szeszélyes szokott lenni. A kis csa­
pat fegyvereit gálába rakván, alig oszlott szét 
közeli szállásaira, az előőrsöket még ki sem 
állíthatták, sőt a huszárok némely része még 
le sem szállhatott lováról, midőn az előnyomuló 
orosz sereg előcsapata Sz.-Mártonba érkezett; 
ez kozákokból állott s történetesen régi isme­
rősünk Gyurovics vezette őket. Az előcsapat 
azonnal észrevevén a magyarokat, vagy talán 
előre értesítve levőn ottlétükről, Gyurovics azon­
nal rohamra vezényelte őket; a gálában levő 
fegyvereket elfoglalták, a honvédek és huszárok 
elől, kik a központról már eltávoztak, elzárták 
az utat, fegyverhez senki sem juthatott, s el- 
lentállásról szó sem lehetvén, mindenki mene­
külni igyekezett. A kozákok a menekülőket ül­
dözőbe vették s leöldösték. Ezen szerencsétlen 
csapatból talán egy ember sem menekülhetett 
volna meg : de néhány huszár még idejében 
lóra kaphatván, hogy a gyalogoknak időt sze­
rezzenek a menekülésre, hősies elszántsággal 
rohantak az előnyomuló kozákokra, s a keskeny 
utczát előttük elzárták. Az oroszoknak meg kel­
lett állani c kemény huszár érczfal előtt, és so­
kan közzülök véres fejjel hullottak lo lovaikról. 
A huszárok tovább mint egy óranegyedig tar­

tották ki az egyenetlen harezot, közzülök csak 
egy esett el, de annak lovát sem hagyták ott, 
s midőn látták, hogy a gyalogok meglehetősen 
tova menekültek, megfordították lovaikat s a 
kozákok által utói nem éretve, megszabadultak.

Ezen kisebbszerii hadijelenet játszatott le 
— melyet a történelem talán fel sem jegyzett 
lapjaira, de a mely pedig történeti valóság — 
akkor, midőn a viszontlátás örömeit élvező len- 
gyelmenekiiltek a zajra kisiettek. Ok mellékut- 
czában lévén, már a csapattól ekkor elzávattak, 
de ezt csak akkor vették észre, midőn a felé- 
jók futó honvédeket a kozákok utolérték s le­
gyilkolták; alig voltak még a harmadik ház 
előtt, már vissza akartak térni, — futnak, de 
a kozákok beérik őket, Wladiszláv fejére kap 
egy mély sebet, s épen neje lábai előtt bukik 
le; Arthur vállába kap egy szúrást, ez is leesik. 
Szerencse, hogy a kozákok tovább rohantak, 
mert Hedvig és Jozefina a sebesülteket azonnal 
elrejtették.

Kevés öröm után ismét mennyi szenvedés 
várakozik reájuk! Szegény varsói menekültek!...

Menhelyen voltak, de megmentve nem! Az 
oroszok megtudván, hogy a honvédek kőzziil 
sokan rejtőztek el egyes polgárok házainál, fel­
kutatták az egész várost, padlásokat, pinezóket, 
széna-szalma kazlakat, mindent, mindent meg­
vizsgáltak, és sokakat kerítettek kézre az ek­
ként menekültek kőzziil. Wladiszlávókat Hed­
vignek egy szerencsés ötlete mentette meg. — 
Tudván ugyanis, hogy a kutatók a zárt helyeket 
keresik meg inkább, ugyanazért a kisded ka­
maráról az ajtót levevéu, a teli zsákok mögé 
rejtette a még mindig eszméletlen Wladiszlií.vöt 
és Arthurt. A muszkák eljöttek, mindent felku­
tattak, de az ajtó nélküli kis kamarába be sem 
néztek. Meg voltak mentve egy időre! De ki 
biztosíthatta őket, hogy miután itt többen is­
merők a grófnők múltját már, nem fognak-e 
elárultatok? Nekik tovább kellett menni! De 
hát hova? ki vezeti őket keresztül az orosz őr­
szemeken?... Pedig minden áron futni kellett. 
Itt a betegeket gyógyital sem lehetett, pétiig a 
Wladiszláv fejsebe könnyen lehetett halálos!

Jozefina lett a szabaditás eszközlője. O 
ugyanis véletlenül Álmokkal találkozott, ki kény­
szerítésből némi élelmezési biztos szerepét, vitte 
a táborban, — elmondta neki a dolgot, Ábrok 
megígérte, hogy segíteni fog, s Ábrok teljesí­
tette Ígéretét. Éjfélkor eljött, szekérre pakolta 
az egész háznépet, ő maga előre ment. Ábrokot 
ismerték az oroszok, pálinkája nem volt gyanús,

ittak belőle az előőrsök, el is aludtak azonnal 
s az ut nyitva volt a szabadulásra.

Midőn Jozefina egyik szegény rokonánál 
biztos menhelyet találtak, Hedvig és Jozefina 
sokáig voltak elfoglalva a bárom beteg ápolá­
sával, mert Adel ismét visszaesett betegségébe, 
de midőn meggyőződött arról, hogy az Arthur 
sebe nem életveszélyes, lassankint felüdült s 
annyira erősödött, hogy Arthurját ápolhatta is!

De Wladiszláv még mindig élet-halál közt 
volt. Hedvignek már kiszáradtak könyei, ő a 
fájdalom leghívebb arczképe volt, egy halvány 
síri árny, mely az élőket ijeszteni jár. O sokat 
nagyon sokat szenvedett! Férjének megújuló 
seblázai oly fokra emelkedtek, hogy egy alka­
lommal már az orvos is kétségbe esett betege 
állapota felől s csaknem eszmélet nélkül monda :

„Imádkozzanak, asszonyom, imádkozzanak I 
Öt perez alatt elválik : élet-e vagy halál!“

Hedvig kétségbeesve számlálta a perczeket, 
az öt perez elmúlt, s az orvos még mindig 
szótlanul, aggódva állott!

„Orvos ur! kérem az égre, szóljon, meg­
halt nemde? Oh jaj, jaj nekem, hogy ezt is 
meg kellő érnem! Wladiszláv, én férjem, én 
kedvesen, — bocsáss meg, hogy mindezt ón 
okoztam!“

Kezeit fejére kulcsolva, zokogott a grófnő. 
Ekkor az orvos homlokán a redök elsimulnak, 
szemei biztató fényt lövellnek s luilk hangon 
súgja :

„Grófnő, ö meg van mentve!“
Ki írhatná le a grófnő örömét, csókjaival 

borította el a lázas főt, nem távozott egy perczig 
sem férje oldala mellől, s szeretet, bű gond és 
ápolás visszaadták neki ismét azt, a kit most 
már örökre elveszteni gondolt.

Wladiszláv nemsokára teljesen felgyógyult, 
Arthur sebei már régebben begyógyultak. A ma­
gyar seregek már ekkor az oroszokkal vívtak 
luirczaikat, a hol pedig az orosz ellen kell küz­
deni, onnan a lengyelnek hiányozni nem szabad* 
A felgyógyultak is siettek a tábort felkeresni, 
a nők nem tartották vissza őket, ők is lengje! 
nők voltak, az oroszok engesztelhetetlen ellen­
ségei! De ezentúl közelebb voltak egymáshoz

A grófnők követték a fősereget tovább-to- 
vább az ország belsejébe s csak akkor ullapo 
tak meg, midőn közzejök és a magyar scieg 
közzé az oroszok ékelték magokat s a magjai 
fegyverek dicsősége az árulástól homályosé ni 
kezdett.

( Enl v f ü t; L i ivíif V n 71 lf.)



Kísérje szerencse vállalatát; üdvözöljék őt 
a nyíregyháziak.

A „Nyír" közelebbi számában dicsérőleg 
emliti meg t. szerkesztő ur a városi hatóságnak 
a város heiteren épült sétatér rendbe hozása 
s tisztában tartása; nemkülönben e sétány kö­
rül volt piaczi helyiségnek eltávulitása tárgyában 
tett intézkedéseit.

Mi is dicsérjük a hatóságnak ezen eljárá­
sát,— de másrészt nem hagyhatjuk szó nélkül 
az „örökös piaczi vándorlást“, mely e helyütt 
záporesőkeut dívik.

Mi úgy tudjuk, hogy ország-világszerte, a 
piaczok — főleg az „élés piac/.“ mindenhol a 
község belterén vannak, s nem úgy szanaszét, 
mint ezt önök városában láttuk, hol minden év­
negyedben vándorol a piacz, s sokszor 8 sőt 10 
piaczot is szemlélhetni.

Rendén volna ez, ha e piaczok, egy tágas 
térségen egyöntetüleg, s nem elkiilönözötten ál­
líttatnának fel: s nem oly módon, mint azt 
önöknél, irgalmatlanul szétoszlottnak tapasztal­
tuk; mert — mig a közös nagypiacz a boltéren 
volt, a rend ellen sokszor hallottunk keserű pa­
naszt. hát még most mennyi megjegyzéseket 
vagyunk kénytelenek hallani; midőn a régi nagy­
piacz eltávolíttatván, — a szétszórt piaczokat 
Diogeneskiut, lámpással kell keresgélni. — hát 
még most, mikor a beltéren volt nagypiacz 
egyik töredéke, „az éléspiacz“ a tisztátlan s 
posványos „Nádtérre“ tétetett át.

Mert akár rendőri, akár ezélszerűségi szem­
pontból is vizsgáljuk a piacznak e helyre lett 
áttételét, lehetetlen ezen intézkedést megjegy­
zés nélkül hagyni.

Hiányos ezen intézkedés . . . rendészeti 
szempontból is, mert a rendőrfőnöknek (v. ka­
pitánynak) nincs s nem is lehet annyi physical 
ideje, hogy más teendőit végezve, figyelmét a 
szétszórt piaczokra is kiteljeszsze.

Márpedig ez mulhatlau kötelessége a rend­
őrfőnöknek.

De helytelen s felette alkalmatlan ezen in­
tézkedés a czélszeriiség szempontjából is, — 
mert akár a helybeliek, akár pedig a vidékiek, 
ha vásárlási szándékkal keresik meg a piaczot, 
nehány krajezárnyi vásárlás mellett a megfizet­
hetetlen drága időt kénytelenek elpazarolni.

Mennyi bajt s kellemetlenséget szili ez in­
tézkedés. a cselédtartó gazdák s gazdasszonyok 
mondhatnák meg legjobban.

Elég legyen e helyütt annyit mondani, hogy 
e piacz-szétszakgatás nem felel meg sem a vá­
rosi, sem a vidéki közönség igényeinek; — s 
hogy előbb-utóbb el kell jönni azon időnek, mi­
dőn a sok piacznak ismét vándorlevelet kell 
adni, a régi helyre való visszatérhetésre.

Nagyobb figyelem az alsóbb rendőri köze­
gekre, czélszeriibb beosztás az áruhelyeket ille­
tőleg, — s biztosítjuk az elöljáróságot, hogy 
ekkor a tisztaság s rend ellen nem leeud soha 
legkisebb panasz sem.

S ha ugyan akadnak is egyesek, kik vidé­
ki létünkre fvlszóllamlásuukat sárral dobálják; 
mi azért nem félünk szerény véleményünket ki­
mondani, mivel tudjuk : hogy véleményünk a 
városi közönség többségének is véleménye lévén; 
felszólamlásunk által a közérdeknek tettünk hasz­
nos szolgálatot.

Ennyit jeleideg, jövőre többet. Addig pe­
dig ajánljuk Szénfy Gusztáv barátunk szép fel­
hívását is érett megfontolás végett mielőbb sző­
nyegre venni.

Végül a nagyvendéglő előtt s háta megett 
levő térségnek, nem különben Fried Jakab s 
Kerekréthy féle házak előtti nagy utezának tisz­
tán tartása tekintetében, midőn a városi ható­
ságot erélyesen fellépni — felhívnánk, egyúttal 
a városi kapitányi hivatalnak más alkalmatosai)!) 
helyet a városház épületében a városi képvise­
let határozata alapján — kijelölni. ti. és B.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI HÍREK.

— A honvédekhez a közp. honvédválaszt­
mány következő felszólítást intéz. Bajtársk ! A 
sajtó utján hihetőleg értesültetek a fölötte fáj­
dalmas csapásról — mely a központi választ­
mányt érte az által, hogy annak a május 4-iki 
országos honvédegyleti közgyűlésen f. évi augusz­
tus 20-áig egyhangúlag elválasztott elnöke, Be- 
niczky Lajos ezredes, f. hó 16-án esti 8 és 9 
óra között Budán a rácz városban eltűnt. Ezen 
relytélyes eltűnés Buda és Pest sz. kir. városok 
törvényhatóságai által az eltűnés utáni napon 
azonnal elrendelt vizsgálatnak tárgya. A vizsga 
lat szakadatlanul foly felsőbb intézkedések és 
átalános részvét által támogattatva. A vizsgálat 
alatt felmerült minden adat és körülmény arra 
ad alapos gyanút, mikép Beniczky Lajos ezre­
des orgyilokkal lett az élők sorából kivégezve. 
Alapos gyanút ad arra, hogy a férfiút, a kit az 
1848. szabadsági harezban a hadak Istene, meg­
óvott’ a kit a még ifjonta szenvedett aradi, kuf- 
steini és josefstadti sokévi börtönszenvedés sem 
elveiben megingatni, sem testileg megtörni nem 
birt, élete delén, lelki és testi erejének teljében 
az orgyilok ragadott ki körünkből. Bajtársak! 
kinek keze és mi érdekből vezette az orgyilkot, 
eddigelé tudva nincs: való annyi, hogy Beniczky 
Lajos eltűnt, — mikép? teljes bizonyossággal 
csak a folyamatban lévő vizsgálat eredménye 
fogja kimutatni. Nekünk hajtársak! kik május p- 
én Beniczky Lajost egyhangúlag állítottuk élére 
az ország honvédegyletei központi választmányá­
nak, úgy is mint honvédek, úgy is mint honpol­
gároknak mulaszthatlan kötelességünk mindent 
elkövetni, mi hatalmunkban áll arra nézve : hogy 
e relytélyes eltűnés világosságra hozassák, szó­
val, hogy Beniczky Lajos vagy élve, vagy hullá­
ja előtereintessók. Minthogy ez II nap lefolyása 
alatt meg nem történt — hogy lehető minél c- 
hibb megtörténhessék, a központi választmány

1000 forint díjnak kitűzését határozta el mai na­
pon annak részére, a ki ezen rejtély jogérvényes 
megoldására a vizsgáló hatóságoknak biztos fo­
nalat ad kezébe. — És elhatározta, bajtársak, 
ezt veletek bajtársi szeretettel tudatván hozzá 
járulástokat kikérni — és kikérni, hogy az ügyet 
teljes szomorú valójában felkarolni és magato­
kévá tenni méltóztas átok. Bajtársak! nemzetünk 
életében alig vau példa rá, hogy egy köztiszte- 
letii honpolgár gyanithatólag tisztán csak véle­
ménye miatt orozva gyilkoltatok volna meg. 
Beuiczky Lajos esetének tisztába hozatala első 
sorban a haza honvédéi s velük az egész nem­
zetnek áll becsületbeli kötelességében. És azért 
bajtársi szeretettel és bizalommal hivunlc fel 
benneteket ezennel, járuljatok az 1000 fr. ju­
talom előállításához tehetségtek szerint, mint 
czélravezető eszközhez, melylyel Beniczky Lajos 
fölöttébb sajnálatos eltűnését és azon embe­
reknek, kik ezen tény elkövetésével a nemzet 
becsületére homályt vonni vissza nem riadtak, 
napfényre derítését hatályosan elősegíteni fogja. 
A küldemény Dulovics Ernő központi választ­
mányi jegyzőhöz (lakása Kerepesi út 69. sz.) 
czimezendő. Kérlek, bajtársak! — ez esetben 
a gyorsaságtól függvén az eredmény, legyetek 
szívesek 8 naj> alatt levelem vételétől számítva 
válaszolni. — Kelt Pesten, július ‘28-án. 1868. 
Az országos honvédegyleti közp. választmányá­
nak meghagyásából : alelnök Horváth János 
ezredes.

— A Beuiczky-ügy újabb stádiumára 
vonatkozólag a „H—k“ következő tényekről ér­
tesül , melyek ha nem is képesek a titokszerű­
ség leplébe burkolt eseményre teljes világot 
vetni, de mindenesetre vezérfonalat fognak nyúj­
tani a való felderítésére. Egy Krisztina-városi 
gyanús házban a napokban ismételt kutatáso­
kat tettek, de minden siker nélkül. Azonban 
Beniczky Lajos egy barátja, ki a motozásban 
részt vett, a kérdésben forgó ház átellenében 
észrevett egy nyilvános házat; oda ment, és az 
ott lakó nőktől megtudta, hogy ők látták, mi­
szerint mintegy 14 nap előtt az említett gya­
nús házban több napon át emberek jártak ki-be, 
a mi azután egyszerre megszűnt. Az illető nők 
azt mondták, hogy ők ráismernének azon férfi­
akra, a miről tudomást vevén a rendőrség, őket 
eshetőlegosen több egyénnel fogja szembesitni.
— Egy más tény, mely ez ügyben értésünkre 
esett, tegnapelőtt estéről datálódik. — Az új­
pesti jegyző Beniczky Antal, az eltűnt honvéd 
ezredes unokaöcscsének szolgálója, tegnapelőtt 
este fél 11 órakor hallá, a mint valaki a jegyző 
lakása előtt egy zsámolyon keresztül bukott. 
Hirtelen ajtót nyitott, kezében gyertyával, s egy 
karcsú, világos ruhába öltözött férfiút látott, 
hosszúkás arczczal és bajuszszal. — A férfin, 
kinek a gyertyavilág arczára esett, s kit a szol­
gáló talán újból felismerne, elszaladt s gyorsan 
eltűnt a még nyitott kapun át. A házi kutya 
ekkor nem ugatott és másnap (tegnap) beteg 
volt, — nem akart enni, alkalmasint valami 
hóditó szert adtak be neki. Ugyancsak tegnap 
reggel a szolgáló seperve ezédulát talált az 
ajtó előtt, melyre irónual ez vala Írva : „Be­
niczky (Antal) ur! Ha Beniczky Lajos hullája 
felkeresésével fel nem hagy, kénytelen leszek 
önt is láb alól eltenni, hogy többé ne alkal- 
matlankodhassék. — Szolgáljon ez óvásul.“ — 
Aláírás helyett egy nagy görbe vonal. Az irás 
láthatón ferdített, de egy-két szó szabályosnak 
látszott. Félóra múlva Megyeren Beniczky Lajos 
lakása ablakán koezogtattak, de a bennlakók 
nem ügyelték meg, hogy ki volt, csak másnap 
emlékeztek rá. Beniczky Lajos le teája „Tyxl: 
szintén beteg lett. Ugyanazon éjjel az újpesti 
közúti pálya egyik őre két embert látott, kik 
a pályaudvarra átsietve, kérdésére azt felelók, 
hogy Pestre sietnek.

— Yukovics Sebő, 1849-iki igazságügy- 
miniszter, ki még mindig Londonban tartózko­
dik, a Bácskában másodszor is megválasztatott 
képviselőnek. Vájjon ez ismételt bizalomnyilvá- 
nitásnak fog-e engedni az elvszilárd férfin, és 
visszatérend-e a hazába, hogy a képviselőházban 
helyét elfoglalja? nem tudjuk.

— A magyar várak, mint a „Zukunft“ irja, 
nem magyar ezredekből kapnak helyőrséget.

— Versecz városban a német többség és 
a szerb kisebbség közti viszály, a községi vá­
lasztások alkalmából, nem hogy megszűnt volna, 
de fokozódik.

— Wodianer Albert bajor consullá nevez­
tetett ki Pesten.

— Az uj magyar köriratu pénzek közziil 
az 1 és 4 krajezárosok már forgalomba adattak. 
Legközelebbről a 10 krosok s aztán az ezüst 
és arany is ki fognak adatni.

— A hatvan-miskolezi vasút bizottsági vizs­
gálata jul. 23-án ment végbe, s ez alkalommal 
a kitűzött vonal s a részletes tervek czélsze- 
rűeknek ismertettek el. A vonal Ludast, Kápol­
nát, Füzes-Abonyt, Mező-Küvesdct, Mező-Ke­
resztest, Emődöt, Nyéket és Miskolczot fogja 
érinteni. A földkisajátitás is megkezdetett, s 
3—4 hét múlva he lesz fejezve, úgy hogy az 
építés az egész vonalon munkába lesz vehető.

— A belügyminisztérium elrendelte az egész 
országban lakó s gyakorló orvosok összeírását.
— Ezen a municipiumok által eszközlcndő ösz- 
szcirás alapján egy terve et fog készíttetni, az 
orvosok és seborvosok elosztására nézve, nehogy 
egy helyen igen nagy legyen ezek száma, mig 
más helyen hiány van.

— Az „Indcpcndance beige“ közli Reust 
báró tiltakozási jegyzékét a pápai allocutióra.

— Belgrad, juh 28. A halálra Ítélt 14me- 
rénylettcvő egy réten ma reggel 6 órakor vé­
geztetett ki golyó által. A végrehajtás alkal­
mával egy baleset is adta magáit elő; ugyanis 
a parancsnokié tiszt, ki vigyázatlanságból a ki- 
végzendők részére ásott gödrök egyikének kö­
zelében állott, egy golyó által. mely egy czö-

löpről ütődött vissza, melyhez egyik ki végzendő 
kötözve volt — homlokon találva azonnal halva 
maradt.

— A véres dráma, ji:■■!;.' a topcsidcri ka­
tasztrófával kezdődött, a tizennégy ö szensktidt 
kivégzése által befejeztetett. Az Obrenovics csa­
lád megszabadult ellenségeitől; azok. kiknek si­
került idegen földön megmenekülni az iszonyú 
vérboszú elöl, homlokukon viselik Kain bélye­
gét, maga a Karagyorgyevics család ki van át­
kozva a nép kebeléből, és lehetetlenné téve, 
hogy valaha a szerb trónra juthasson. — A 
mostani kormánynak tehát —• nincsenek tübué 
ellenségei.

— Garibaldi tábornok, mint egyik ba­
rátjához intézett levelében irja, közzé fogja 
tenni munkáját, melyet caprerai magányában 
irt. E munka czime lesz : „A szabadok Rómája.“ 
Garibaldi tehát nem csak karddal, de tollal is 
küzd az olasz nemzeti ügyért, és mi ennek ko­
ronája, Róma felszabadításáért.

— Bécs és Sz.-Pétervár között a cseh agi- 
tatiók miatt a viszonyok kezdőnek igen feszül­
tekké válni. Becsben ugyanis azt hiszik, hogy 
a cseh agitatio szitásában orosz ügynökök is te­
temes részt vesznek. Azért V ccscra báró, alig 
hogy elfoglalta a követi állomást a sz,-pétervári 
udvarnál, kormányától egy sürgönyt kapott, mely­
ben meghagyatott neki, hogy a bécsi kabinet ne­
vében jelentse ki, miszerint „az orosz kormány­
nak a fenálló kormányrendszer elleni cseh moz­
galomban való részvéte idestova túllépi azon ha­
tárt, a mely barátságos nemzetközi viszonyok 
korlátain bellii megengedhető és hogy ha a rész­
vétel tovább tart, az oly mérvben fogná meg­
zavarni a két kabinet közti barátságos egyetér­
tést, melyet Becsben csak sajnálni, tudnának ?“ 
Mily fogadásban részesült e föllépés Sz.-Péter- 
várott, azt még nem tudni; de el lehet képzelni.

— Bukurestből írják : A legújabb jelensé­
gek nem hagynak kételkedni egy perczig is a 
felől, hogy a bolgár forradalmi comité, minden 
módon s kivált pénz és fegyver által van Orosz­
országból támogatva. Ép oly bizonyos, hogy a 
román kormány, úgy a forradalmi c-omitével, 
mint az orosz kormánynyal teljes egyetértés­
ben van.

— Angolország és Portugál között komoly 
viszály van keletkezőben. Egy jul. 26-iki lissa- 
boui távirat szerint tiierra-Léone kormányzójá­
nak parancsára Guineában (Nyűgöt-Afrika) a Rio- 
Grande mellett fekvő Coloniában a „Pandora“ 
angol hadi gőzösről fegyveres csapat szállott 
partra, — ott a portugál lobogót letépte, he­
lyébe az angolt kitűzte és a portugál őrséget 
foglyul ejtette. A lissaboni kormány két hadi 
gőzöst küldött az afrikai partokra. A viszály 
oka nem tudatik.

— Angliában oly nagy a hőség, hogy min­
dennap újabb s újabb rendkívüli tüneményekről 
hallani. A mi csak végtelen forróságokban szo­
kott előfordulni, hogy a tenger fölszinén vizi 
növények támadjanak, most nagy mértékben 
megtörtént. Mintha kis cserjebogarak nőttek 
volna ki a tenger vizéből. Tele van tropikus 
növényzettel az egész felszín.

— Amerikában, a canadai St.-Villiam vá­
roska templomába épen akkor ütött le a villám, 
midőn a hívek együtt valának. 73 ember rögtön 
meghalt, 20 szemevilágát veszté, s mintegy 40 
kisebb-nagyobb szélhüdést szenvedett, melyből 
alkalmasint sohasem fognak kigyógyulni. A pa­
pot a szószékben érte a halál. A villám a to­
rony két harangját is elolvasztá. A katasztrófa 
pillanatában mindenki elveszte eszméletét s ösz- 
szeomlott.

— Az amerikai congressus asztalán egy 
bili fekszik, mely az állandó hadsereget 25 ezer 
főre szállítja le. Az amerikai köztársaságot ily 
kevés hadsereggel is meg lehet oltalmazni. Az 
európai monarchiáknak millió szuronyokra, — 
százezer ágyúkra van szükségük, és még a 300 
év múlva élő nemzedékek véres verejtékét is 
elköltik, állami függetlenségük megoltalmazásá- 
nak örve alatt

VEGYES HÍREK.
j- Tompa Mihály nincs többé I A nem­

zetnek nagy vesztesége van, koszorús költője 
Tompa Mihály hosszas szenvedés után tegnap­
előtt jobb létre szenderült. Hamván, szerető 
neje karjai között hunyt el, kiszámithatlan vesz­
teségére költői irodalmunknak, melynek mind­
végig dísze, dicsősége volt. — Nyugodjanak bé­
kével porai; neve, szelleme örökké élni fog!

** A Tiszavidéki vaspálya igazgatósága f. 
hó 10-étől kezdve Pesten Dunasor 10-ik sz. a. 
házban kezdi működését. Ezen örvendetes hirt 
olvasóinkkal mint hitelest közöljük. A vezetésé­
vel Kruntorád Ede bízatott meg.

— Úgy halljuk, hogy a n.-kállói dalárda 
is képviselve lesz a debreczeni dalár-ünnepélyen.

** A nyíregyházi Sóstó vendégei száma az 
idén már a négyszázat meghaladta.

** A Tiszaszabályozási társulat választmá­
nyi tagjai Lónyai Menyhért ur ő excellentiája 
elnöklete alatt m. hó 29-én gyűlést tartottak.

** A debreczeni juhvásár az eladókra nem 
a legkedvezőbb volt; ára 8—12 írtig.

** Polgáron Keleti László szinigazgató mű­
kedvelők segedelmével előadásokat tart.

** Úgy halljuk, hogy Gerő Jakab váro­
sunkba akart jönni színtársulatával. Prielle Kor­
nélia azon esetben négy előadásra hozzá Ígér­
kezett. Szívesen látjuk!

H'* Egy idő óta ismét rósz húst eszünk,— 
nem tudjuk, meddig tart még igy, de valóban 
óhajtandó lenne, ha a tervezett társulati mé­
szárszékek íelállittatnának, vagy ha városunk 
képviselete Miskolc/ városát utánozná; t. i. a 
képviselet utalványozott 6000 frtot egy 12 tagú 
választ mánynak, a kik közziil négy minden hé­

ten a rendre felügyel és a marhavásárlást esz­
közli. Egy ilven miskolezi küldöttség a napok­
ban városunkban is 300 juhot vásárolt.

*— A megvei börtönbe bekisértettek Julius 
havában, 7 égvén emberölésért, 8 testi sértés­
ért, tolvajsúgért, 25. _

A „Bach-korszak“ végre megjelent. Ki­
állítása, mondhatjuk, pompás, mindenesetre meg 
fogja lepni előfizetőit. Egészséges, néhol párat­
lan humorral van Írva, s az olvasónak nem ke­
vés élvezetet fog nyújtani. Számtalan, már ál­
tálunk elfeledett eset merül itt újra fel. s va­
lóba megcsóváljuk fejünket, ha elgondoljuk: 
hogy azok igazak voltak. Tóvölgyi a mű végen 
kritikusairól beszél, s mi csak annyit teszünk 
hozzá, hogy a mit ott mond, egy szóig igaz.

— „Ország“ czim alatt Pesten uj biztosító 
társulat létesül, melynek alapszabályai már jó­
váhagyattak.

MEGHÍVÁS.
— Az országos honvéd-gyűlésre küldendő 

képviselők megválasztása tárgyából) f. évi aug. 
hó 12-éu d. e. 10 órakor Nyíregyházán a vá­
rosház teremében, a Szabolcsi honvéd-egylet 
részéről tartandó honvéd-gyűlésre az érdekeitek 
ezennel meghivatnak.

Nyíregyházán, július 29-én, 1868.
Elek Ferenc/ 

ezabolcsmegyei horivédegyl. elnök.

Helyreigazítás.
— Lapunk közelebbi számában a vegyes 

hírek ravatábau tévesen azt állítottuk, hogy az 
Enyingi Lajos ur törvényszéki ülnökké lett meg­
választatása folytán megüresült adópénztárnoki 
állomásra Krajnyik Mihály városi esküdt válasz­
tatott meg. Ezen hibát helyreigazitaudók, tudo­
másra juttatjuk, hogy neveztt állomásra Krajnyák 
György választatott el.

ÜZLET.

— A német kereskedelmi gyülekezet bi­
zottsága a gyűlés összehívását October 20-ára 
tűzte ki. A tárgyalások 3 napig fognak tartani, 
napirenden lesz : a kereskedelmi gyülekezet 
szervezése, — a vasúti árszabások és közbenső 
hajózás, — az éremügyi kérdés. Végre a vám­
kérdés is napirendre fog tűzetni.

— Pest, jul. 30. A termés mennyiségére 
s minőségére nézve még mindig ellenkező tudó­
sítások érkeznek hazánk különböző vidékeiről s 
a külföldi u. n. fogyasztó piaczokról. Annyi azon­
ban már is bizonyos, hogy semmi rendkivülisóg 
sem történt s igy nem mondhatjuk, hogy termé­
sünk sok, de azt sem, hogy eladnivalónk nem 
leeud, talán fél, talán közel annyi, mint tavai 
volt,midőn azt is eladtuk mit önmagunk czélsze- 
rüen felhasználhattunk volna: és nem mondhat­
juk, hogy a külföld oly módon reánk leend szo­
rulva mint tavai. Ezt majd csak a fogyasztás 
folyama mutatja ki. Senki sem tudja megmon­
dani, most hány napra, hány hétre valója fog 
hiányozni egy-egy európai állam népeinek; pe­
dig egy nagy államban naponta is közel egy mil­
lió mázsa a gazdasági termények fogyasztása... 
Ezen bizonytalanság, a pénzszükséglet, a sok 
ipar s közlekedési vállalat stb. természetesen 
háttérbe szorítja a gabona adás-vevési kedvet. 
Kevés érkezik a piaczra, de aránylag az is sok, 
mert nincs még vevője; még luesze van azon idő­
pont, midőn a szükség bekopogtat, hogy kell s 
az emberek, legalább az országos igények a fo­
gyasztás terén : nem akarnak, de nem is képe­
sek biztos számításokat tenni, kivált midőn épen 
bővében vannak a termésnek. Különben is az 
adásvevés főkép az uj termésre kezd szorítkozni, 
ebből pedig csak az, vagy az sem képes még 
nagy mennyiségeket beszállitni’ kinek gőzcséplő­
gépei vannak, mert a szállításra még nem ér 
reá sürgős munkái miatt a nép.

— Kis-V ár da, jul. 30. A 30-án megtar­
tott nem csekély forgalmú hetivásárunkon az 
árak a következük voltak : gabona mérője 2 fr, 
búza 3.20, tengeri 2 ft 40 kr, árpa 1 ft 50 kr, 
zab 1 ft 60 kr.

Miskolc/, Julius 15. Búza mórőnkint 
4 írt 00 kr—4 fii 20 kr. Kétszeres 2 frt 60 
kr—2 frt 70 kr. Rozs 2 frt 20 kr—2 frt 30 
kr. Árpa 1 frt 50 kr—1 frt 60 kr. Zab 1 frt
10 kr—1 frt 15 kr. Kukoricza 1 frt 80 kr__
1 frt 90 kr. Kása 2 frt 60 kr—2 frt 70 kr. 
Bab 3 Irt 50 kr—4 frt 00 kr. Borsó 4 frt 00 
kr—0 frt 00 kr. Lencse 4 frt 00 kr—0 frt 00 
kr. Burgonya 1 frt 20 kr—0 frt 00 kr. Szesz­
nek itezéje 30 fok 00—00 kr. (Szalonnának 
fontja 00—00 kr. Marhahús fontja 00 kr.
, Un g V ár, jul. 29. Oly nagy a, szárazság,
hogy a krumpli, tengeri, es bab levelei fonyad- 
V1. ^ száradni kezdenek; szomorú kilátás szegény 
felvidéki népünk jövő esztendejére; a szőllő Sze- 
rednye s vidékén ép akkora nagyságú mint ez- 
elout egy hónappal volt, növésében elmaradt, sőt 
ha két hét alatt egy jó eső nem lessz, bogyója 
is összezsugorodik, s le fog hullani. Az óletnemü 
ara piaczunkon ekképen áll. — Búza 4 ft 80 
kr. — Gabona 2 ft 60 kr — Tengeri 2 ft 50
oY^n .rpa 2 n Zab, 1 ft„50 kr- - Kolompár 
\ rí oo kv' ~ Ü^zuly 3„ ft 20 kr- — Lencse 
c , 20 t' r~ Kasa 5 ft> — Széna 1 ft. — 
Szalma 80 kr. — Borsó 5 ft. — Gyertya 36 
kr. — Hús 18 20 kr. *
n 1 .TJ®81’ ,‘jaL ?0, Uabnnüzleti tudósítás. 
U búzából a sza litmanyok végkép kimaradnak, 
s uj termesu csak igen csekély mennyiségben ho- 
zatik piaczra. mely a jelenlegi szükségletnek 
meg nem felel miért is a hangulat megszilár­
dult s 10 krral magasabb árak fizettettek, mint-



egy 8000 m. adatott el : tiszai súly nélkül cser- 
mól vés végii vámmúísáuként 3.00 kf.. 80 tus 4 
kf.,Vo fus hibás 3.90 kf., 88** fa, 4.30 kf, 87 
íus 4.40 kf.. 88 fns 4 ft 60 kv 3 kf, ju stmegyei 
85y. fns 4 lf> kf, mind. vámmázsánkúnt. — Kozs 
1200 mérő 80 fns. 3.7% kf.; árpa kerestt hely­
ivel kiizei néhány krral drágábban lelt fizetve 
tiöo m 72 fnk. 2.48 kf. — kukoricza 2000 in. 
bánáti vmk. 2 45 kf. 1000 m. 64 fnk. 2.30 kt, 
600 m. pesti 82 fnk. 2.15 kf. — Zab feljebb megy 
15.000 m. 50 fnk. 1.65 kf.

__ (13.) Debreczeu, aug. 1. Az üzlet a
tavalyi gabnanemükre bevégezettnek tekinthető; 
uj termény csak jelentékenyen hanyatlott ár mel­
lett kelendő, mely körülmény különösen a bú­
zára vonatkozik. Búzát eddig a külföld nem i- 
gen veszett; meg otcsobb árt var, es csak is mi^g 
olcsóbb ár mellett teszi e czikk kivitelét kiál­
tásba; kész rozsra vagy annak közelebbi száll.- 
fására inkább mutatkozik szükséglet; későbbi 
szállításra azonban ezen czikk ve is áresökkené t 
várnak. Múlt heti nagybani eladás melletti árak 
következők : Búza 85—80 fontos 3 fit ki ,
.87_88 3 frt 90 kr; 89—90 fontos 4 forint vám-

Men ti ende
1. Becs és Pestről Kassa felé.

óra perez napr. óra perez napr.
“ 45 reggel

19 este 
4 este

mázsája; rozs 78—80 2 frt 30—2 frt 40 kr; 
árpa 68—70 1 frt 60—1 frt 70; zab 1 frt 40 
kr; kukoricza 1 frt 80—1 frt 90 mérőn kint,— 
Az időjárás tegnap tegnapelőtt esős, ma kelle­
mesen tiszta napfényes, egy kevés széllel.

— 1) e breczen, auguszt. 1. A csütörtökön 
elkezdődött országos julivásár olyan nagyon né­
pes és látogatott volt; a milyen népes juhvásár 
tahin még sohasem volt Debreezenben. A/, ela­
dás végett behajtott juhok számát 100,000-iiél 
többre teszik. Ezn jtiheladási igyekezet okául azt
íii;ltjuk : hogy a gya j .árának állandó csökke­
nése •; a gyapjú keletieusége nagyon sok gaz­
da . elkedvetlenített a további juhi art ástok Leg­
több juhot hajtottak avasaira Szalmát- és Szbolcs 

úgy szinte Biharból is jelentékeny' nj '
/.ultinál v<y í; '

a tálában nem,
sok eladótól az
j kát. Az ela<ilási
számra : bár■any
fví 50 ki i fi
szebbek 16 frt ji

la 1 leedsv pedig annyira egy- 
agy csekély mutatkozott, hogy 
sem kérdezték, miért hajolta be 
árak a következők vaIának par­
ii frt 60 kr—6 frt; anyajuh 7 

:ig; iirii 13 frt, a iiizott és leg- 
frtiávaí keltek.

A nyíregyházi gabnaosamokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint
aug.

btg u a

Búza . . • •
Rozs . . • • 
Árpa, sörfőzésre 

„ táplálékra
Zab....................
Kukoricza . . •
Köles • • •
Bab....................
Repcze . . • •
Mák....................
Bükköny . • • 
Leumág . • •
Vörös Lóhere 
Luczerna . ■ •
Szesz, magyar iteze 
Virágolaj, mázsánkint

3.00-
2.35-
1.25—
0.00-
1.25—
1.80-
2.00-
3.00-
4.80-
0.00-
0.00-
0.00-
0.00-
0.00-
21—
20-

-3.80
-2.45
-1.50
-0.00
-1.30
-1.90
-2.20
-3.20
-5.00
-0.00
-0.00
-0.00
-0.00
-0.00
■21%

-21

Béosi távirati börze-tudóaltús.
Julius 31.

5% metaliques 58.90. — 5% metaliques 
máj. és nov. 59.10. — 5% nemzeti kölcsön 
63.20. — 1860. államkölcsön 87.10. — Bank-
részvény 735.00. — Ilitclrészvény 215.50. __
London 113.30. — Ezüst 111.25. — Ca. k. 
arany 5.30.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.

(E rovatban egy-ogy közlésért 20 kr. o.é. fizetendő.) 

Kerestetik haszonbérbe egy jó zongora. 

Többrendbeli cseléd alkalmazást kerea.

Egy igen szép vasbölcső jutányos áron eladó. 

Egy önálló lakház haszonbérbe kerestetik.

Felelős szerk. és kiadó-tulajd. : Börlccy Imre.

Becs 
Pest 
Czegléd 
Szolnok 
Püsp.-Ladí 
Debreczeu 
Nyíregyháza 
Tokaj 
Miskolci 
Kassa

II. Becs ó

ind. 8 — este 7
11 6 31 regg. 5
11 9 49 8

10 57 9
iy V 1 33 d. u. 1

1» 3 5 3
1 11 4 33 11

5 31 este 8
7 24 10

érk. 9 56 1

éjjel

reggel
reggel
reggel
d. e. 
d. u.

a os. kir. szab. 
III. Bécs és Pest

Bécs . . .
Pest . . .
Czegléd . .
Püspök-Ladány 
Berettyó-Ujfalu 
Nagyvárad

tiszavidéki vasut-társaság 1868. évi inártius 1-töl kezdve további rendelésig.
V. Aradról Pest és Bécs felé.ről Nagy-Várad felé.

óra perez
indulás 8 —

6
9
2
3
4

31
49

5
14
31

napr.
este

reggel

d. u.

. érkezik 

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
óra perez napr.

Pestről Arad felé.
perez napr.

Bécs .... . indulás 8 — este
Pest . . . • • • 11 6 31 reggel
Czegléd .... • 11 9 34 55

Szolnok .... • 1« 10 42 11

Mező-Túr . . • 11 12 17 d. u.
Csaba .... . „ 2 43 ,,
Arad .... . érkezés 4 40 55

Kassa
Miskolcz
Tokaj

ind. 5
7
9

21
55
37
QQ

regg. 12
3
5

1
20
50
Q‘4Nyíregyháza

Debreczeu
IV
12

ÖJ
19 déíb. 10

OO
26

Piisp.-Ladány’ „ 1 57 d. u. 12 39
Szolnok „ 4 43 „ 4 39
Czegléd érk. 5 46 este 5 55
Pest 8 40 8 56
Bécs 11 6 — regg. 6 36

óra perez napr.
délben 
d. u. 
este 
este 
éjjel 
éjiéi 

reggel 
reggel 
reggel 
este

óra perez napr.
indulás 10 15 d. e.

12 7 délb.
2 27 d. u.
4 20 „

érkezés 5 31 este
8 40
6 — reggel

ól Pest es Becs tele.
óra perez napr.

indulás 10 27 d. e.
11 50 „

érkezés 12 58 d. u.
5 46 este11 8 40
6 — reggel

Arad 
Csaba 
Mező-Túr 
Szolnok .
Czegléd 
Pest 
Bécs
VI. Nagy-Varadi

Nagyvárad 
Berettyó-Ujfalu 
Püspök-Ladány 
Czegléd . .
Pest . . .
Bécs . . .

A közállomásokróli indulás ideje a minden pá­
lyaudvaron kifüggesztett részletes menet-rendben van 
kimutatva.

A vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrendé:
Nagyvárad-Kolozsvár. Indulás Nagyváradról napon­

kint este G óra 30 perczkor. Érkezés Nagyváradra na­
ponkint. reggel G óra 40 perczkor. (7—8 utas fölvétele 
mellett.)

Nyíregyháza-Beregszász. Indulás Nyíregyházáról na­
ponkint reggel 7 órakor. Érkezés Nyíregyházára napon­
kint este 4 óra 50 perczkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Nyíregyháza-Szathmár-Nagybánva. Indulás napon­
kint este G órakor. Érkezés naponkint este 9 óra 43 
perczkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Knssa-Lőcse-Kézsmárk. Indulás Kassáról naponkint 
éjjel 12 órakor. Érkezés Kassára naponkint éjjel 12 óra 
10 perczkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Kassa-Munkáes-Szigeth. Indulás Kassáról naponkint 
éjjel 11 óra 45 perczkor. Érkezés Kassára naponkint 
éjjel 1 órakor. (3 utas fölvétele mellett.)

HIRDETÉSEK.
<54)6-4 a FOGFÁJÁS

minden neme. valamint a fogak és száj mindenféle betegsége 
dien általában, megérdemli dr. Popp bécsi fogorvos Anotherm- 
izájvize*) hogy minden enemii bajok ellen magasztalva hirde­
tett szereknek eléje téve ajánltassék. Ezen szájvíz nem csak 
Bnyhitőleg és gyógyítókig hat mindazon betegségekben, melyek 
1 fogakban és szájrészekben mint száj szivacs, daganat, foginy- 
gyuladás, ideges és csúzos tájdalom, csontredv vagy skorbut sok­
félekép fellépnek; hanem azok megszüntetése után, o szer foly­
tonos használata által, visszatérésük is biztosan meggátoltatik, s 
a, fogaknak, valamint a szájnak oly tartós egészségét és udeséget 
kölcsönöz, a mi, fájdalom, napjainkban mind jobban gyendni 
látszik. Azért ezen Anatherin-szájviz már igen sokukra nézve ép 
oly biztos, mint nélkülözhetlen óvszerré lett, s azzá log válni mind­
azoknál , kik azt az említett, rendszerint igen t aj do lmus bajok 
valamelyike miatt használni kényszerültek. Azonfelül csaknem : 5 
évi tapasztalás szól eme jeles tulajdonságairól ezen szernek, mt ly 
már Európán kivül is rég elterjedt, s a legmagasb társas kö­
rökben is elismerőleg méltányolíatott és otthonossá lett.

*) Kapható Nyíregyházán : Reich B., Paviovits I. 
keresk. és Barcsay gyógyszertárában. Debreezenben : Borsos 
gyógyszertárában és Csanak József fűszerkereskedésében. Nagy­
váradon : Janky Antal, Huzella A. és Knorr uraknál. Nagy-Ká- 
rolyban : Jelinek gyógysz. Böszörményben : Lányi M. Nagy- 
Bányán: Papp S. gyógysz. Szinyér-Váralj án : Gerber gyógysz. 
Zilah : Weiss gyógysz. Somlyó : Ruszka Ign. és lársa. Tokaj : 
Kröczer Ágoston gyógyszerésznél.

Legújabb és legjobb szerkezetű 
AMERIKAI

V AB RÓ (SÉFEK
6 havi részletfizetésre kaphatók alulirt irodában, hol 
azokon varrni minden vevő díjmentesen tanulhat. — 
Megjegyzendő’, hogy három hónap alatt a megvett 

gép kicserélhető vagy visszaadható. (88) *9

A tudakozó és közvetítő iroda
Nyíregyházán.

FEHER LOA
czimu

(141) 3

D5BBECZENBEN
„ t újabban berendeztem és a szobákat telegra- 
z ^ phokkal elláttam ; legfőbb gondot fordítok a 
* konyhára, pin ez éré, gyors és pontos kiszol- 

gálatra; s bizton reményiem, hogy t. ez. ven­
dégeim, mint eddig, úgy jövőben is, legna­
gyobb megelégedéssel hagyandják el mindig 
szííllocutoat.

Továbbá van szerencsém a t. ez. utazó 
közönségei értesíteni, hogy f. é. Julius 1-töl 
kezdve

a delireczcui vasúti állomáson levő

ioiégiSt
szintén átvettem, a hol a kiszolgálat minden 
tekintetben ugyanaz x'eend, mint a fent emlí­
tett szállodában.

Számos látogatást e> pártfogást kér
Frohner Bernát

a „Fehér ló" szálloda és a vasyiti vendéglő bérlője.
kV

Pecsenyebor igen linóin zamatu s jóízű
Bihar-Csaholyi pecsenyebor nagy és kis cseber 

számra alólirtnál kapható Nyíregyházán.

(137) 3—3
Eiecz .Tűnjos

üveg- és porczellán-kereskedö.

BIZTOSÍTÁSI FELHÍVÁS!

A „VICTORIA“ biztosító társaság igazgatósága

Alulírott „Victoria“ biztositó társaság Nyíregy­
házi ügynöke lévén, ezennel tisztelettel ajánlja ma­
gát mindenféle tűzbiztosítások eszközlésére.

Biztosíthatók pedig e társaságnál tűzkár ellen : 
mindenféle lakházak, gazdasági épületek, kastélyok, 
templomok, tornyok, azokban a harangok, gyárak, 
műhelyek, azok felszerelvényei, készletek, gyártmá­
nyok stb., — bútorok, áruezikk-raktárak, gazdasági 
készletek, magtárban gabona, szalmás gabona, ta­
karmány, széna, mindenféle baromállomány benn- 
égés ellen.

A biztosítási dijak a lehető legolcsóbbra szab- 
vák; egyszerre több évre kötött biztosításoknál kü­
lönös kedvezések engedtetnek.

A „Victoria“ egyike lévén a legfiatalabb bizto­
sitó intézeteknek, igyekezni fog jó hírnevét a kár­
térítések alkalmával is méltányosság, igazság és 
gyors fizetés által megalapítani.

Feladmányi ivek ingyen adatnak; mindenféle 
felvilágosítások és utasítások a legszívesebb kész- 
séggel szolgáltatnak.

Nyíregyházán, julius 24-én, 1868.
(143) 0—2 Borkey Imre.

feltűnő olcsó áron

ládája 3 fr. 20 krajczárjával
kapható (U4) s-i

Maár Adolfnál
Nyíregyházán.

Figyelmeztetés
minden korbeliek, de leginkább öreg korban

eloklioz. (142) 3—a
Alulírottnak az orvosi téreni hosszasb búvárko­

dás után sikerülvén egy oly biztosan ható gyógy­
szert feltalálni, (mint azt az alább közlőit nyilatko­
zatok s ujabbi megrendelések tanúsítják) mely a tü- 
dőguta, tüdőhurut, mellhörgés, mellégés, szívdobogás, 
fulladás vagy nehéz lélekzetvételnél, kezdődő vagy 
kifejlett mellvizkórnál, hosszú ideig tartó hideglelés­
ből származni szokott testi felpuffadás vagy vizkór- 
rai hajlamnál, lép és máj túltengésnél s daganatnál 
sikeresen használható s a legmakacsabb köhögést is 
rögtön megszünteti, — különösen használható azon­
ban a ragacsos flegma fel nem köhöghetés esetében 
öregeknél, kik leginkább tavaszszal és őszszel szok­
tak kitéve lenni a tüdőguta, tiidöszélhüdésnek (Schleim­
schlag) s a hektikára! hajlamot is eltávolítja.

Bátorkodom tehát a n. é. közönséget ismételve 
arra figyelmeztetni, hogy az említett gyógyszert 
könnyebb használat végett pilula — labdacs — alak­
ban készitém, melyből 100 darab saját pecsétemmel 
üvegben lepecsételve s használati utasítással ellátva. 
Debreezenben Várad-utcza 2131-ik szám alatt alul­
írottnál, Telegdi Lajos könyvkereskedésében, Rot- 
sebnek Emil gyógyszertárában, továbbá Werfer Ká­
roly könyvkereskedésében Kassán, Kornstein János 
urnái Ungvárott kapható s utófizetés mellett is meg­
rendelhető. Ára egy üvegesének vagyis 100 darab­
nak 3 frt o. é. írásbeli megkeresésre egyéb bajok­
ban is orvosi tanácsommal szívesen szolgálok.

Debreezenben, julius havában, 1868.

ócsvári Ede m. k.
orvos és szülést, Debreezenben, 

a m. kir. term. tud. e több tud. társulatok r. t«Rja-

Nyíregyháza, 1868. Nyomatott Dobay Sándornál.


